

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolós szerkesztő:
Baló László
Felolós kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1950 január 29

6 ó ra --- perc

A kultúra hírei

Ö 1 VID D/Gné/Hné H Ni A Magyar-Szovjet Társaság művészeti szakosztálya a Művészeti Szövetségek Házában Lenin-emlékünnepet rendezett, amelyen Bóka László kultuszállamtitkár mondott ünnepi beszédet.

x x x

A debreceni Csokonai Színház dolgozói elhatározták, hogy pünkösdkor Debrecenben országos színészműszaki találkozót rendeznek. Ezen a találkozón a színházak művészeti és műszaki dolgozói megbeszélik eddigi eredményeiket és kicserélik tapasztalataikat.

x x x

Deszk községben megalakult az MSZT helyi csoportja. Az alakuló ülés után a falu dolgozó parasztjai nagyszámban jelentkeztek belépésre.

x x x

A szegedi állami Nemzeti Színházban zsufolásig megtelt nézőtér előtt mutattak be Mándi Éva "Hétköznapok hősei" című szindarabját.

x x x

Miskundorozsmán a Magyar-Szovjet Társaság nagy sikerrel mutatta be a "Sztálin harcos élete" című képműkiállítást.

x x x

Hajdu-megye 13 városában és községében létesült már a hároméves terv során kulturotthon. Most Hajduszoboszlón építnek új kulturotthonot/600 személyes előadóterem lesz színpaddal, ezenkívül nagy olvasóterem, könyvtárszoba, klubhelyiség és játékszoba áll majd a dolgozók rendelkezésére. /MTI/ Ebben

Az angol ifjúság mind szélesebb tömegei vesznek részt az imperialisták elleni harcban - Kutty Hookham nyilatkozata.

Ö 1 D/Gné/Hné H Ni Kutty Hookham, a DIVSz titkára, aki a DIVSz bukaresti végrehajtóbizottsági üléséről visszatérve utatázott Magyarországon, a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának arról az egyre erősödő küzdelemről, amelyet az angol ifjúság folytat az imperialisták és háborús uszítók ellen:

- A haladó angol ifjúság mozgalmának nagy lendületet adott a budapesti Világifjúsági Találkozó, - mondotta Kutty Hookham. - Az angol fiatalok Budapestről hazatérve, nagyszabású felvilágosító munkát fejtettek ki. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950 márc 29

6 óra 05 perc

/Az angol ifjuság mind szélesebb tömegei...folyt./i D/Gné/Hné H Ni

Rámutattak a népi demokráciákat rágalmazó propaganda hazugságaira és sok ezer beszámolót tartva az ország minden részében, az angol fiatalok széles tömegeit mozgósították a béke érdekében való harcra. Az angol ifjuság egyre nagyobb tömegei ébrednek tudatára, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni ellenséges, rágalmazó propaganda egy új, véres háború előkészítését szolgálja. Ez a felismerés igen széles körökre terjed ki, amit a következő eset bizonyít. Az Oldorsot közelében lévő katonai kiképző tábor újoncai nemrég gyűlést tartottak, s azon határozatot fogadtak el, amelyben élesen állást foglaltak a hadseregben folytatott szovjetellenes propagandával szemben és a határozatot elküldték a hadügyminiszteriumnak is.

- A reakciós ifjusági vezetők, elsősorban az angol diákszövetség vezetői, természetesen igyekeznek félrevezetni az ifjuságot, de mosterkedéseik egymásután kudarcot vallanak. Így például december végén nemzetközi diákkonferenciát hívtak össze Londonba, amelynek az lett volna a célja, hogy más, reakciós nyugat-európai ifjusági vezetőkkel együttműködve egy új nemzetközi diákszövetséget hívjanak létre és az angol diákszövetséget kiszakítsák a békéért és demokráciáért harcoló Nemzetközi Diákszövetség keretéből. E konferencia azonban csufos kudarcra végződött és bebizonyult, hogy az angol diákság nem engedi magát eszközül felhasználni a nemzetközi reakció céljaira.

- A közeli napokban nagyjelentőségű eseménye lesz az angol ifjuságnak: február 4-én és 5-én összeül az angol Ifjusági Parlament, amelyen valamennyi ifjusági szervezet küldöttjei részt vesznek. Az ifjusági parlament azzal a céllal ül össze, hogy megfogalmazza az angol ifjuság követeléseit és még nagyobb erővel mozgósítsa a fiatalok széles tömegeit a béke érdekében való harcra. A Nemzetközi Ifjusági Tanács, valamennyi haladó angol ifjusági egyesület legfelsőbb közös szerve, nemrég kérést intézett az angol fiatalok százozreihez, helyeslik-e az atomfegyver azonnali betiltását. A kérdésre máris többszáz ezer válasz érkezett, amelyben az angol fiatalok egyöntetűen helyeslik az atombomba betiltását. Ez a tény egyben magában is biztosítja az ifjusági parlament sikerének, amely minden bizonnyal újabb jelentős állomása lesz az angol ifjuság egyre erősödő békeharcának./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 3. kiadás 1950 január 29. 6 óra 10 perc

Termelési hírek

Ö Minsz Vid MEMOSz BT/Do/PE -Lá Ni A munkaverseny kiszélesítéséről szóló legutóbbi párthatározat nyomán a WM acéltövedéjében Markovics Antal vezetésével ifjuniorkás-komplex-brigád alakítottak, amelynek célja, hogy "300-as brigád"-da legyen, vagyis termelését, - a minőség javításával egyidejűleg - állandóan 300 százalékos fölé tartsa.

A varrógépüzemben Peti László és Vig Ferenc vezetésével négy-négy tagból álló "200-as brigád" alakult. Az új "Dimitrov-ifjúsági lakatosbrigád" termelését 300 százalékos fölé akarja emelni.

x x x

A Kistext ifjuniorkásai egy nappal a Párthatározat után 95 tagú vertikális brigádot alakítottak, 71 ifjuniorkás, lány és 24 ifjuniorkás részvételével. A brigád minden egyes szövője 8 gépen dolgozik. A fonóban 5 gépen, 10 oldalon 6 ifjuniorkás lány dolgozik. A különböző üzemszettek brigádrészteljei mellé egy-egy műszaki értelmiségi fiatalot osztottak be. A szövők vállalták, hogy rövidesen 12 gép kezelésére térnek át.

x x x

A debreceni Vagongyárban eddig 12 ifi-brigád működött. Most Zelenka András ifjuniorkás újabb ifi-brigádot alakított, amelynek 9 tagja van. Brigádszerződésükben vállalták szakmai képzésük fokozását, az önköltség csökkentését, messzemenő takarékoskosságot.

x x x

A minisztertanács legutóbbi határozata alapján a diósgyőri Kohászati Üzemekben 119 különféle szakmában dolgozó iparostanuló szabadul fel a tanulószerveződésben kikötött idő előtt. Husz iparostanuló a sztálini műszakban elért kimagasló eredményeik alapján már korábban felszabadítottak.

x x x

A szegedi iparostanuló iskola növendékei közül mintegy 120-an szabadulnak fel. A minisztertanács határozata értelmében ezek az iparostanulók a napokban teszik le segédvizsgájukat.

x x x

A diósgyőri Kohászati Üzemek elektro-acélművének dolgozói január 26.-i 160 százalékos teljesítményükkel tulszárnyalták eddig elért összes teljesítményüket: a sztálini műszakban teljesített 145 százalékos. Az elektro-acélmű brigádjai most olyan teljesítmény elérésére készülnek, amelynek alapján az egész elektro-acélmű sztáhanovista üzemé válik.

x x x

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1950 január 29. 6 óra 15 perc

/Termelési hírek. . . folyt./ Ó Minsz Via MEMOSZ BT/DO/PE -H- Ni

A MEMOSZ az építőipari dolgozók politikai színvonalának fejlesztése érdekében hetenkint átlag 33 ezer dolgozót von be a szakszervezeti politikai oktatásba. Az oktatás eredménye: Budapesten és környékén 174 szeminárium hallgatói kezdeményeztek munkaversenyt. A szakszervezeti szemináriumokon a marxista-leninista ideológia tanítása mellett bevezették a szovjet munkamódszerek ismertetését is. A MEMOSZ ezenkívül természettudományi előadásorozatokat indított és 63 olvasókört szervezett. /MTI/

Tizenöt gyermekjátzóter létesül Budapesten az ötéves terv első évében - Elsősorban a multibaelhanyagolt perem- és munkáskerületek kapnak új játszótereket

1 PG/PE Fa -H- Ni A főváros, mint a hároméves tervben, az ötéves tervben is tekintélyes összeget fordít gyermekjátzóterek létesítésére. Elsősorban természetesen a reakciós várospolitikai által bűnös módon elhanyagolt perem- és munkáslakta kerületekben kerül sor új játszóterek építésére.

Ujpesten, a IV. kerületben, a Béke téren, Rákospalotán a Gyóni Géza-téren, Kispesten a Malinovszki-uton az új lakótelep előtt, Lőrincen a Tátrafürdő-tér közepén, Erzsébeten a MAV-telki parkban, Csepelen pedig a Szent László-téren és a Kossuth-téren készül el júliusig új gyermekjátzóter. Ezeket füves és bokros övezettel teszik egészségesebbé. A hét játszótér kertészeti munkálataira, a padok és a homokozó felállítására a főváros 150 ezer forintot irányozott elő.

További hat gyermekjátzóter épül, mintegy 100 ezer forintnyi költséggel az I., III., VI., X., XI., és XVI. kerületben. Ezek elhelyezéséről majd a népi szervekkel való megbeszélés alapján döntenek.

Angyalföldön a Gönczöl-utóában és Kőbányán a Rottenbiller-kertben nagyobb, parkszerű gyermekjátzó telep épül.

/MTI/

--- H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1950 január 29. 6 óra 25 perc

A felszabadulás óta 1 millió 200 ezer példányban vásárolták Lenin műveit

Di/DO/PE -H- Ni A Szikra propagandaosztálya Lenin halálának 26. évfordulója alkalmából kimutatást készített arról, milyen példányszámban jelentek meg nálunk Lenin művei. E kimutatás szerint 1945-49 között 1.200.000 példányban adta a Szikra a magyar dolgozók kezébe Lenin műveit.

Lenin művei különösen nagy segítséget nyújtanak a Magyar Dolgozók Pártja pártmunkásai és tagjai számára marxista-leninista tudásuk emelésére, de a pártonkívüliek számára is.

Legnagyobb példányszámban az üzemi dolgozók vásárolják a nagy proletár hadvezér műveit. Különösen nagy népszerűségnek örvendenek a "Marxizmus-Leninizmus Kis könyvtára" sorozat kötetei. Az ebben a sorozatban megjelent Lenin-művekből a osepeli Weiss Manfréd gyárban 1949 decemberében négyezer példány fogyott el.

Lenin műveinek népszerűségére jellemző, hogy a "Válogatott művek" 50 ezer példányban megjelenő kétkötetes kiadása már elfogyott és az alig pár hete megjelent új kiadás iránt is igen nagy az érdeklődés. /MTI/

-.-.-

Szapozskov szovjet professzor Keoskeméten

Tud H Ny Ni Szapozskov professzor a népjóléti minisztérium tők-
veze tőjének társaságában Keoskemétre látogatott. Meg-
tekintette a város egészségügyi intézményeit, köztük a közkórházat, és hasznos tanácsokat adott a kórház dolgozóinak.
Meggzemlélt a most épülő korszerű OTI székházat is. Szapozskov professzor örömmel értesült arról, hogy a hároméves terv alatt Keoskemét tavajvilága is sok új egészségügyi intézménnyel gazdagodott és az ötéves tervben számos újabb orvosi lakás, egészségház, napközi otthon, bölcsőde, gyógyszerár létesül. /MTI/

-.-.-

Kétnapos értekezletet tartottak az egészségügyi szaktanfolyamok oktatói

NépjM & Gné Di H Ni A népjóléti minisztériumban szombaton véget-
ért az egészségügyi szaktanfolyamok országos oktatói értekezlete. A népjóléti minisztérium szakoktatási osztálya által rendezett kétnapos összejövetelen résztvettek a védőnő-, ápolónő-, bábaképző-, csecsemő- és gyermekgondozónőképző tanfolyamok oktatói az egész országból. /MTI/

TL

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. január 29.

14 óra — perno

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ NI
vasárnap déltől

A Meteorológiai Intézet jelenti január 29-én,

A Szovjetunió felől megerősödött a hideg légtömegek előnyomulása nyugati és délnyugati irányban. Ezek ma reggelre elárasztották a Kárpát-medencét és a Földközi-tenger felől előnyomuló enyhébb léghullámokat visszaszorították a Balkánra és az Adriára.

Hazánkban szombaton, az északkeleti megyéket kivéve, erősen felhős volt az ég és a Dunántul nagy részén, valamint néhány déli megyében havazott. Barcsról 20, Lentitől 19, Kaposvárról és Szigetvárról 18 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet sehol sem érte el az olvadáspontot, sőt Sopronban, Szombathelyen és Zalaegerszegen csak minus 6 fok volt a csúcsérték. Az éjszaka folyamán több helyen minus 10 fok alá hült le a levegő, Salgótarjánban a talaj közelében minus 16 fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet minus 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt északkeleti-keleti szél. Északkeleten kevés felhő, száraz idő. Délnyugaton több felhő, kisebb havazás lehet. A hideg tovább tart. /MTI/

+

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Intézet Vízrajzi Osztálya jelentései január 28-án, vasárnap:

A Duna Gönyű és Komárom között árad, máshol apad, Gombosig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 0.5, Budapestnél 0.2, Mohácsnál 0.5 fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 207 cm 15 %, Orszóvár 181 cm 17 %, Dunaremete 250 cm 19 %, Gönyű 160 cm 22 %, Komárom 178 cm 21 %, Esztergom 146 cm 17 %, Budapest 172 cm 15 %, Duna-pentele 165 cm 19 %, Dunaföldvár 116 cm 10 %, Paks 157 cm 16 %, Baja 240 cm 19 %, Mohács 270 cm 19 %, Bezdán 106 cm 19 %, Apatin 148 cm 20 %, Gombos 135 cm 17 %, Ujvidék 108 cm 21 %, Zimony 136 cm 31 %. - A Dunán a jég zajlik.

A Rába Szentgotthárdnál minus 54 cm 9 %, Győrnél 171 cm 17 %. - A Dráva Zákányánál 1 cm 13 %, Barcsnál 1 cm 7 %, Drávaszabolcsnál 31 cm 16 %. - A Rábán és Dráván a jég áll.

A Tisza végig apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tisza-becsnél, Tokajnál, Szolnoknál és Szegednél 0 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszatecs minus 32 cm 15 %, Váscsanaknál minus 67 cm 13 %, Tokaj 70 cm 25 %, Tiszafüred 50 cm 25 %, Szolnok 52 cm 27 %, Csengeránál minus 8 cm 27 %, Szeged 51 cm 26 %, Tittel 130 cm 29 %. - A Tiszán a jég megszakításokkal áll.

A Szamos Csengeránál 98 cm 24 %. - A Bodrog Sárospataknál 170 cm 26 %. - A Sajó Bárménél 86 cm 24 %. - A Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %. - A Berettyó Berettyóújfalúnál minus 122 cm 4 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 10 cm 15 %, Békésnél 76 cm 21 %, Gyománál 55 cm 10 %. - A Maros Makónál minus 17 cm 7 %. - A Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 50 cm 30 %, Vihőfok 0.5. A Velencei-tó Agárdnál 101 cm. - A Balatonon és a Velencei tavon a jég áll. Várható vizállás holnap Budapestnél 170 cm.

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1950. január 29.

14 óra 15 perc

Szapozskov szovjet professzor előadása a szovjet falu egészségügyi ellátásáról

t Kir % nl/m/Hm Ni S z e g e d , január 29.

Az egyetem zsúfolásig megtelt nagytermében Pavel Ivanovics Szapozskov, a moszkvai I. számú orvosi intézet professzora nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a szovjet falu egészségügyi ellátásáról.

Trenosényi Waldapfel Imre rektor megnyitó szavai után Szapozskov professzor rámutatott arra, hogy a szovjet falu egészségügyi ellátása hatalmas fejlődést ért el a nagy Októberi Szocialista Forradalom óta. A szovjet állam nagy gondot fordít a kolhozok és a szovhozok dolgozói egészségügyi ellátásának biztosítására. Ezt igazolja az a tény is, hogy az összes szülészeti ágyak számának egyharmada az ugynevezett kolhoz-szülőotthonokra esik. Külön intézkedések biztosítják a kolhozparasztok egészségvédelmét a mezei munkák idején. Azokban az állami gazdaságokban - szovhozokban - amelyekben 500-nál több munkás és alkalmazott dolgozik, önálló egészségügyi intézményt szerveznek. A szovhozokban állandó bölcsődéket szerveztek. A szovhoz dolgozói ugyanolyan mértékben vesznek részt a társadalombiztosítás szolgáltatásaiban, mint az ipari vállalatok munkásai. Az előadást a nagyszámú közönség lelkes tapsal jutalmazta. /MTI/

Biró Ferenc a gyorsított vágás marógépeken való alkalmazásáról beszélt a szerszámszerkesztők és készítőik ankétján

TP/PM/Hm Ni A Gépipari Tudományos Egyesület szerszámgép- és szerszámszakosztálya vasárnap az egyesület székházában szerszámos ankétra hívta össze nehéz- és könnyűiparunk szerszámszerkesztéssel foglalkozó műszaki értelmiségét, valamint a szerszámokat gyártó dolgozók legjobbjait.

Az ankétot Biró Ferenc a WM Ipari Központ vezérigazgatója nyitotta meg. Rámutatott a nehézipar fejlesztésének fontosságára és ezen belül a szerszámgépgyártás döntő jelentőségére. Ötéves tervünk során - mondotta - egész sor új gép gyártását vezetjük be, többek között gépkocsikat fogunk nagyban gyártani. Ezért nagyon fontos, hogy szerszám- és készülékgyártásunkat a követelményeknek megfelelőleg korszerűvé tegyük. Ma még sok esetben az a helyzet, hogy sztahanovistáinknak kell olvégozniük a szerszámszerkesztés és készítés olyan feladatait is, melyeket tulajdonképpen mérnököinknek kellene olvégozni. /Folyt. köv./

B 9. kiadás

1950. január 29.

14 óra 20 perc

/Bíró Ferenc a gyorsított vágás,, 1. folytatás/ TP/PM/Hm Ni

Az ötéves terv gépiparunk gépeinek mintegy 50 százalékát akarja még korszerűbb gépekre kicserélni. Ez komoly feladatokat ró a szerszámkészítőkre. A szocializmus építésének technikai öröktartaléka döntő részben a szerszámkészítők kezében van. Epon ezért döntő feladat a jó szerszámgyártás. Műszaki értelmiségünk feladata azoknak a tartalékoknak a feltárása és azt a feladatot sztahanovistáinkkal együttműködve kell megoldani.

Bíró Ferenc felhívta az ankét résztvevőknök figyelmét arra, hogy a gyors forgácsolást, "a gyorsított vágás"-t ki kell terjeszteni többi szerszámgépeinkre is. A gyakorlat megmutatta, hogy az esztorgályozás terén mit jelentett annak a módszernek az alkalmazása. Különösen nagy jelentősége lenne a gyors forgácsolás alkalmazásának a marógépeken, a furógépeken. Bíró Ferenc rámutatott arra, hogy a Szovjetunióban főleg a marógépeken vezették be a gyors-forgácsolást és épon ezért, mert a marógép többkéses szerszám, nagy jelentősége van a gyorsforgácsolás alkalmazásának az említett gépeken.

Hegedűs József, az Országos Találmányi Hivatal helyettes főtitkára hangsúlyozta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata irányt mutat a szerszámszerkesztőknek és szerszámkészítőknek is. A szovjet szerszámgyártás műszaki irodalma - mondotta - kimarhatatlan kincsesháza mindazoknak az ismereteknek és eredményeknek, amelyekből a szerszámgyártás legújabb módszereit megtanulhatjuk. Át kell vennünk a leningrádi "Vörös Október" gyár legkiválóbb sztahanovistája, Grigorij Mihajlovics szerszámkészítő módszerét. Tanulmányoznunk kell a moszkvai Kalibr gyár sztahanovista mestere, Nyikolaj Rosszinszkij módszerét, miképpen szervezték meg a mikrométerek és idomszerek tömeggyártását.

Marton Lajos a szerszámszerkesztők, Hauber István podig a szerszámkészítők feladatairól tartott előadást. /Folyt. köv./

Átadták az új csepeli élmunkás-lakásokat

t PG/Hm/Hm Ni

Bensőséges ünnepség keretében adták át vasárnap új lakóinak a most elkészült 96 csepeli élmunkás-lakást. Az ünnepségen, amelyet a XXI. kerületi /csepeli/ elöljáróságon tartottak, megjelent Drahos Lajos, az Országgyűlés elnöke is.

A Vasbeton Gyárépítési NV vállalatvezetője bejelentette, hogy az építőmunkások öntudata, versenyfelfutása és elsősorban a pártszervezet irányítása eredményeképp két hónappal, a kijelölt határidő előtt befejezték az építést, majd átadták a lakások kulcsát a XXI. kerületi elöljáróságnak. /Folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10 kiadás

1950. január 29.

14 óra 30 perc

/Atadták az új csepeli élmunkáslakásokat... folytatás/ t PG/Hm/Hm Ni

Stiozay Rezső előjáró ünnepi beszédében emlékezett arra a mélypontra, ahonnan a csepeli dolgozók a felszabadulás után elindultak, majd ismertette azokat az eredményeket, amelyeket Csepel a hároméves tervben elért. Ezeket az eredményeket elsősorban a kommunisták, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás vezetésének köszönhetjük - mondotta. - Végül a Budapesttel való egyesülés jelentőségéről és azokról a távlatokról beszélt, amelyeket az ötéves terv nyit a dolgozók számára.

Kalamár József, az MDP területi Pártbizottságának elnöke hangsúlyozta, hogy ez az ünnepség állomás azon az úton, amelyen a magyar dolgozók a Párt és szeretett vezérünk Rákosi Mátyás vezetésével halad: az egyre jobb és szebb élet, a szocializmus útján.

A lakáshozjuttatottak nevében Knechtl Nándor és Harangozó Jánosné ígéretet tettek arra, hogy jó munkával, társaiknak továbbra is példát mutatva hálálják meg az új lakást. /MTI/

Értékozlott tartottak a vándortanfolyamok Post-magyi vezetői

Di/Vá/Hm Ni A dolgozó parasztság politikai és szakmai ismereteinek bővítését szolgáló két hetes vándortanfolyamok vezetői vasárnap délelőtt értékozlottre jöttek össze.

Németh János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának képviselője rámutatott, hogy milyen jelentős a tanfolyamvezetők jó munkája a mezőgazdaság szocialista építése, a dolgozó parasztok politikai és szakmai felvilágosítása, a falun egyre előreszálló osztályharc győzelmes megvívása szempontjából.

Vándortanfolyamok vezetőinek - folytatta - el kell mélyíteniük a hallgatóságban, a dolgozó parasztságban a szocialista építés útját mutató Pártunk és a Szovjetunió iránti szeretetet. Az előadásoknak ismertetniük kell a Szovjetunió szocialista társadalmának szerkezetét s az új típusú szocialista parasztság közös munkából fakadó gazdagságát, a kolhozparasztok számunkra céltmutató életkörülményeit. Rá kell irányítanunk a dolgozó parasztság figyelmét a nemzetközi kérdésekre is, mert az ilyen irányú ismeretek tágitják látókörét.

LP /Folyt. köv./

B 11. kiadás

1950. január 29.

74 óra 45 perc

/Értekezletet tartottak a vándortanfolyamok...1. folytatás/Di/Vá/Hm Ni

- Mindezeknek a feladatoknak végrehajtásában a tanfolyamvezetők komoly eredményeket értek el. A tizennégy napos vándortanfolyamok is hozzájárultak ahhoz, hogy a dolgozó parasztság nagy tömegeiben gyökeret vert már a társasgazdálkodás szükségességének tudata. Az eredmények mellett azonban a hibákra is rá kell mutatni.

- Ezek a hibák - folytatta - a tanfolyamokat előkészítő szervezési munka, a tanfolyamok hallgatóinak összetétele és az előadások minősége terén mutatkoznak meg leginkább.

A beszámolóhoz hozzászóló tanfolyamvezetők gyakorlati példákkal támasztották alá a referátum megállapításait.

Vékony István elmondotta, hogy Köröstötétlenon a tanfolyam nem megfelelő előkészítése miatt az első két előadás mindössze huszognéhány hallgató jött meg. A közben megindított felvilágosító és szervező munka eredményeképp három nap alatt megháromszorozódott a tanfolyam hallgatóinak száma.

Kalapos István, aki a rákoscsabai tanfolyamot vezette, arról számolt be, hogy a tanfolyam felvilágosító előadásainak hatására néhány nap alatt hét dolgozó paraszt kérte felvételét a termelészövetkezeti csoportba. /MTI/

- - -

Országos gépszedő értekezleten vitatták meg a sztahanovista gépszedők munkamódszerét.

t Kné/Hm Ni

A Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezete és a Papír és Nyomdaipari Műszaki Egyesület országos gépszedő értekezletet tartott vasárnap, a Hírlap Nyomda kulturtermében.

Az értekezletet, amelyen nagyszámban vettek részt a budapesti és vidéki nyomdák gépszedő dolgozói, Terényi László, a Nyomda és Papíripari Dolgozók Szakszervezetének helyettes főtitkára nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a magyar gépszedő sztahanovisták a szovjet irodalmat és a szovjet sztahanovista gépszedők tapasztalatait tanulmányozva érték el kimagasló eredményüket.

Bozur Géza alkalmazta először múlt év novemberében a szovjet sztahanovista módszereket. Kezdeményezése nyomán a nyomdaiparban az egyéni versenyzők száma rövid idő alatt 123-ról 5000-ra szökött fel. A párthatározat újabb lendületet adott a munkaversenynek. Egyre több brigád éri el a 150-200 százalékos teljesítményt. Az elmúlt két hét alatt 20 üzemben indult meg a tapasztalatesre és a munkamódszerátadási mozgalom és a teljesítmény 5 százalékkal emelkedett az elmúlt két hét során.

LP /Folyt. köv./

/Országos gépszedő értekezleten...folytatás/ t Kné/Hm Ni

Bozur Géza sztahanovista gépszedő ismertette azután a sztahanovista gépszedők tapasztalatait.

- Igen fontos - mondotta - hogy a gépszedő huzamosabb ideig dolgozzék egy gépen és így alaposan megismerje azt. Munka előtt fussa át a kéziratot, az abban előforduló ritkább betűjelöket és készítse oda azokat gépéhez, így egy pillanatra sem kell karogással zavarni munkáját.

Hangsúlyozta, hogy igen nagymértékben emeli a teljesítményt, ha a gépszedő megtanulja a tiz újjas "vak" gépszedést. A gépeket rendszeresen kell tisztítani. A szerelők és szedők eddig nem nagyon ismerték egymás munkáját. A gépszedőt nagyobb gépismertető, a szerelőt pedig a betűszedés alapismertetőire kell megtanítani.

Bozur Géza előadásához többen hozzászóltak, majd Lengyel Lajos, a Papír és Nyomdaipari Műszaki Egyesület társelnöke összefoglalta az értekezlet tanulságait. /MTI/

/Biró Ferenc a gyorsított vágás...2. folyt./t TP/Hm Ni

Hornung Andor, a Vasipari Kutató Intézet igazgatója ismertette a szovjet szikra-forgácsolás módszereit. Sós László főmérnök a különböző szerszámok gazdaságos készítéséről beszélt. Kripácz Ferenc, a Győri Vagongyár műszaki igazgatója, az összerakható szerszámok szabványosításának fontosságára hívta fel a figyelmet.

Gáspár Margit, a WM szerkesztési iroda rajzolója elmondotta, hogy a nők részére rendezett rajzmásoló tanfolyamok hallgatói ma már gyakorlati munkával bizonyították be, hogy a nők a szerszámszerkesztés terén is megállják a helyüket.

Simonyi Lajos, a nehézipari minisztérium racionalizálási osztályának vezetője rámutatott, hogy a gyorsított vágáshoz használatos szerszámok köszörsülésére kiválóan alkalmas a gyémántporral készült oszsolókorong.

Azankét résztvevői határozati javaslatot fogadtak el, melyben kimondták, hogy a Gépipari Tudományos Egyesület tagjai fokozott mértékben résztvesznek az üzemekben a komplex-brigádok és az újítókörök munkájában és kidolgozzák a helyes szerszámkészítés irányelveit. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1950 január 29

17 óra 20 perc

Végetért a Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület országos konferenciája

t Kir % Ki/M/Vé M I P é c s , január 29.

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület első országos műszaki konferenciáján szombaton és vasárnap szakelőadásokon vitatták meg az ötéves terv energiazdálkodási kérdéseit. Osztrovszki György nehézipari minisztériumi csoportfőnök az ötéves tervvel kapcsolatban felmerülő országos energiazdálkodási kérdésekkel foglalkozott és megjelölte azokat a feladatokat, amelyeknek megoldása elősegíti az ötéves terv sikerét.

Lindner István gépészmérnök a gyengébb minőségű hazai barnaszén és lignitek gazdaságos eltüzelésének kérdéséről beszélt. Tóth-Sarudy Béla vegyészmérnök a gázok kéntelenítésének problémáival foglalkozott. Naszályi László vegyészmérnök a generátorgáz minőségének javítási lehetőségeire mutatott rá.

A szakelőadásokat élénk vita követte, amelynek során az ország különböző részeiből összegyűlt szakemberek kicserélték tapasztalataikat.

A műszaki konferencia záróülésén határozati javaslatot fogadtak el. Az ünnepi záróülés után megalakult a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének pécsi csoportja. Az új csoport megalakulása lehetővé teszi, hogy a Pécsen dolgozó műszaki értelmiségi és fizikai dolgozók szervesen bekapcsolódjanak az ötéves terv tudományos feladatainak megoldásába. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1950 január 29

21 óra 35 perc

Felavették a Magyar-Szovjet Társaság új esztergomi székházát

tud & ki/M/VÁ NI Esztergom, január 29.

A Magyar-Szovjet Társaság esztergomi csoportja vasárnap diszközgyűlés keretében avatta fel új székházát. Az ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött, majd Soós Sándor, az MDP megyebizottságának titkára mondott beszédet. Ismertette azt a megalkuvást nem ismerő harcot, amelyet Sztálin generalisszimusz vezetésével a Szovjetunió népei folytattak és folytatnak a tartós béke megszilárdításaért a z imperialista hábo- bus uszítókkal szemben.

- A Magyar-Szovjet Társaság lehetőséget nyújt a dolgozóknak arra - mondotta - hogy megismerjék a Szovjetunió eredményeit és a szocializmus építéséért folytatott harcot. Kiemelte, hogy amíg a múlt év novemberében Komárom-megyében az MSZT-nak csak 14 alapszervezete működött négyezer taggal, addig ma már 164 alapszervezet van a megyében, a tagok száma pedig elérte a 17.500-at.

Ezután Temesi Károly, az MSZT esztergomi csoportjának titkára átvette az új székházat. /MTI/

Időjárásjelentés

& Go/Go Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 29-én, vasárnap este: Európaszerte, de főleg a Szovjetunióban újból erősödik a hideg. Anglia keleti partja in, Franciaország nagy részén fagypont alá, Közép- és Délkelet Európában minus 5 fok alá süllyedt a hőmérséklet. Ugy keleten, mint nyugaton szeles, helyenkint viharos az időjárás.

Hazánkba ma északkeletről újabb hideg légtömegek törtek be. Az ország nagy részén megerősödött az északkeleti szél, a hőmérséklet a déli megyékben minus 2,3 fok körül mozgott, az ország többi részén azonban egész napon át minus 5, minus 6 fok volt. Újabb havazást napközben sehonnan sem jelentettek. Az északkeleti megyékben az esti órákban már minus 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet, mert az égbolt teljesen felhőtlen volt.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet minus 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, helyenkint erős, északkeleti, keleti szél. Északkeleten kevés felhő, száraz idő, délnyugaton több felhő, havazás. A hideg tovább tart. /MTI/

Vége 14